

经纱织布的哈尼老人

李伯成

近日,我到红河县架车乡一个偏僻的哈尼村寨采风,车子刚进入村寨,就看到村口有3位哈尼族老人在公路边上经纱(红河人又称经线),一条由十几米长的干丝万缕排成,一头拴在一棵树桩上,另一头绕着木制的纱线架,把梳理好的纱线绕在纱线架上。她们3位老人互相配合,认真梳理,认真绕线,一丝不苟。

我是彝族,小时候就是穿母亲织的土布衣、土布鞋;吃的是自种的粮食、蔬菜及自家养的牲畜。虽然生活艰苦,但我从小却感到很快活,除了读书外,放学回家,我就是帮母亲做活。母亲的家务活主要是纺纱织布和缝衣服。那时,全家人的穿衣、穿鞋,都靠母亲一手解决,可见母亲多么辛苦。可是,母亲从来不说她辛苦,她反而对亲友们高兴地说:“我的儿女们一个个会读书,成绩很好,我这一生知足了。”

我家兄弟姐妹4人,都靠读书离开了农村,到了城里工作。母亲为此感到很骄傲。我虽然通过读书成为一名工薪阶层,但作为一个农民的儿子,自然对农村人、农村事感到非常亲切。

改革开放40多年了,农村早已发生了翻天覆地的变化。就我的家乡红河县而言,今非昔比,现在许多农村群众都



不兴纺纱织布了,他们都穿上了时髦的衣服,别看他们虽然穿的是民族服饰,但都是用现代的布料缝制而成的。3位老人说:“现在的年轻人大多不会做经纱织布这些事了,家里还有些前年积攒的棉花,我们就把它织成布,缝几套自己用的寿衣,现在的年轻人基本不穿了。”

(作者系红河县委宣传部退休干部)

冬天的树

李终生

始终以一种姿态
清高地,冷视红尘
你赤裸的思想
开遍地雪花,连同身上
孤单的手
依然高擎着未来
花花绿绿的梦
此时则单调
如迟暮英雄
你的心绪在飞

追逐天上的流云
追逐翅膀的痕迹
如弯父追日

我知道,冬天
有一棵树
依然直立地站着
站成冬天的太阳
站成我的诗歌

(作者系河南省作家协会会员)



(浪漫冬樱) 李新生

故乡的毗雄河

余述祥

初冬的故乡
毗雄河两岸,微风吹拂
我看到那些不善言辞的枫叶
热烈地打着旗语
绘出冬天的模样
垂柳枝上,枯黄枝叶
路旁的健身路径
有人在演绎生命的辉煌
一片片红叶,飘飘洒洒
成为游人手机里的景致
两岸矮草高树,千姿百态

几朵三角梅
散发着淡淡的幽香
沿河前行,意境开阔
驻足观看花灯之影的雕像
刹那间,感觉时光浮动
若隐若现
从沧桑的史册里走来
小七姑娘与大脚婆
在威腾舞扇

(作者单位系弥渡县文化和旅游局)

清晨

李长孝

捧一缕晨曦
唤醒我昨夜的黑暗
秋风里山谷的雀鸟声
点燃我活着的渴望
拾一片浮云
渲染中秋的初见

微凉的早晨
嗅闻桂花的芳香
融入我当初的昂昂
让这点儿馨香

温润发霉的心脏
等来爱的阳光
照射变化的秋装

我的眷恋突然翻版
金钱在远方
名利在远方
唯有心里的朋友
成我驱赶寂寞的窗

(作者系昭通市永善县作家协会会员)

丹桂村的记忆

马文婧

响亮的名字,丹桂;你有一个诗意的名字,柯渡;你有一个红色的名字,红军村。

长空雁叫霜晨月,你们野菜煮水,风餐露宿,看行云,逐浪翻;原原无垠漫风烟,你们帐月席茵,栉风沐雨,步泥潭,追明天。

柯渡镇的山山水水啊,记得你,长征的勇士们。丹桂村的一草一木啊,记得你,长征的勇士们。你们到了寻甸县城,到了丹桂村,惩办土豪恶霸,开粮仓,分田地,让穷苦百姓扬眉吐气,挺直了腰,昂起了头。寻甸的乡亲们,手捧分到的稻谷,终于吃了几口饱饭,白发苍苍,衣着褴褛的老阿妈眼含热泪……为了抓住敌人,一位叫肖尚香的寻甸女孩冒死为红军通风报信,惨遭杀害。这位“小刘胡兰”的英雄事迹传遍迤渡的大街小巷。红军精神,是闪亮的红星,照亮山川,照亮大地。丹桂村弯弯曲曲的石子路边,瓦檐低矮的老宅墙上,依稀可见当年的标语:“红军买卖公平”,“红军是抗日救国的先锋队”。在红军精神的影响下,乡亲们把木楼青瓦、雕梁画栋的宅子让给红军住,把自己的儿子、兄长送进了红军队伍。军民鱼水一家人,这是红军的满腔赤诚换来乡亲们的一片真心啊!

“五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸”,这是红军豪迈的气魄,“长征万里路迢迢……千军势如潮”,这是指挥员过的谋略,坚韧的意志。我看到照亮毛主席、周总理作出重要战略部署的那盏马灯,很旧,却似乎仍有无限的光芒;我看到先辈们的草鞋,这草鞋啊,怎样

伴随战士们走过天寒地冻,走过炎炎酷暑;我看到战士薄薄的行军床,极简陋的一些生活用品……可就是这样艰苦的条件下,红军经历了四渡赤水、佯攻贵阳、调出滇军,在寻甸又做出了“强渡金沙江,夺取皎平渡”的重要指示。金沙江奔流向前,生息不生,承载历史记忆;丹桂村山花烂漫,红星照耀,印记着红色的往事。

今天,我们带着无限的敬意来到丹桂村,踏上长征路。山路迢迢,而并不崎岖。这些年,这个被国务院命名为“全国民族团结进步模范集体”的小城的交通、教育、经济、文化各项事业早已蓬勃发展,我们行走的路,无论山间公路还是村镇巷陌,都宽敞平坦,路上常常驶过乡亲们各式各样的农用车、大卡车、小轿车。初冬严寒,而并不萧条。各民族乡亲们一幢幢红瓦白墙的新楼房,在金色的阳光下满院花红果绿,院墙上挂满金灿灿的苞谷、红彤彤的辣椒,处处透着小康的气息。小镇的集市上,老阿妈蒸的老白糕,像极了当年的“红军买卖公平”,“红军是抗日救国的先锋队”。在红军精神的影响下,乡亲们把木楼青瓦、雕梁画栋的宅子让给红军住,把自己的儿子、兄长送进了红军队伍。军民鱼水一家人,这是红军的满腔赤诚换来乡亲们的一片真心啊!

丹桂村的记忆,永远印在我们的心上;柯渡镇的故事,指明我们前行的方向,把我们迈向富强的大路照耀得更亮堂……

(作者系昆明安宁市连然小学教师)

注销销项备案公告

云南云贵农业有限公司

因公司于2017年3月16日取得备

案通知书(昆登记内备字[2017]

第5408号,后未在公

司法定期限刊登公告,公

司股东会决议同意,向登记机

关申请撤销注销备

案。

云南云贵农业有限公司

2021年1月15日

注销公告

云南光社商贸有限公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南光社商贸有限公司清算组

2021年1月15日

注销公告

昆明康万家商贸有限公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南华融人财资源服务有限公

司

2021年1月15日

注销公告

云南七粉口腔用品有限公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南七粉口腔用品有限公司

2020年1月15日

注销公告

云南坤达工程监理有限公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南坤达工程监理有限公司清算组

2021年1月15日

注销公告

云南月辰酒店有限公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南月辰酒店有限公司清算组

2021年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公

司股东会决议同意,向登记机

关申请解散清算。

云南南光公司清算组

2020年1月15日

注销公告

云南南光公司

因公司股东会决议

同意解散,并成立清算组,请公